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Σημαντική επισήμανση

Ενώ σε όλες τις εγκλίσεις ο αόριστος β΄

ταυτίζεται με τον ενεστώτα διαφοροποιείται ως

προς το απαρέμφατο και τη μετοχή που

τονίζονται πάντοτε στη λήγουσα (το

απαρέμφατο με περισπωμένη και η μετοχή

αρσενικού με οξεία)· μαθεῖν, ἐλθεῖν -

μαθών, ἐλθών, ενώ τα αντίστοιχα του ενεστώτα

τονίζονται στην παραλήγουσα.
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Χαρακτηριστικά παραδείγματα
περιπτώσεων αορίστου β΄ 

ενεργητικής φωνής 























Σημαντική επισήμανση

Το β΄ ενικό πρόσωπο της προστακτικής των

ρημάτων: ἔρχομαι, εὑρίσκω, λαμβάνω, λέγω και

ὁρῶ, όταν δεν είναι σύνθετο, τονίζεται στη

λήγουσα: (ἔρχομαι - ἦλθον) ἐλθέ, (εὑρίσκω -

ηὗρον) εὑρέ, (λαμβάνω - ἔλαβον) λαβέ, (λέγω -

εἷπον) εἰπέ, (ὁρῶ - εἶδον) ἰδὲ

(αλλά: ἄπελθε, ἔξευρε, παράλαβε, πρόειπε, πάριδε).
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Χαρακτηριστικά παραδείγματα
περιπτώσεων αορίστου β΄  
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Μετάφραση

• Μόλις έφτασε στον Κύρο η Επύαξα, η γυναίκα του Συεννέσιου που ήταν
βασιλιάς των Κιλίκων, εκδήλωσε την επιθυμία να επιθεωρήσει το
στράτευμα. Κι ο Κύρος για να την ικανοποιήσει οργάνωσε επιθεώρηση και
των Ελλήνων και των βαρβάρων. Πρώτα επιθεώρησαν τους βαρβάρους
και έπειτα τους Έλληνες. Αφού τους επιθεώρησαν όλους, ο Κύρος έστειλε
τον διερμηνέα Πίγρητα στους στρατηγούς των Ελλήνων και τους
πρόσταξε να αναλάβουν τα όπλα με τον τρόπο που τα κρατούν σε θέση
μάχης και να αναπτύξουν όλη τη φάλαγγα. Κι εκείνοι μεταβίβασαν τις
εντολές στους στρατιώτες. Κι όταν ήχησε η σάλπιγγα, οι στρατιώτες με
προτεταμένα τα όπλα κατευθύνθηκαν προς τις σκηνές με φοβερές
πολεμικές ιαχές. Με αυτόματες κινήσεις άρχισαν να τρέχουν, ενώ οι
βάρβαροι κατατρόμαξαν και η βασίλισσα αποσύρθηκε τρομαγμένη με την
αρμάμαξά της και όσοι ήταν στην αγορά παράτησαν τα ψώνια τους και το
έβαλαν στα πόδια. Κι οι Έλληνες γελώντας έφτασαν στις σκηνές, ενώ η
Επύαξα με το που τα είδε αυτά ένιωσε μεγάλο θαυμασμό.


